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подход способствовал их социально-культурной адаптации и успешной 
профессиональной интеграции в образовательную среду дистанционного 
обучения. 
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Здобувач другого рівня вищої освіти 
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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ВПРОВАДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНИХ 
УМОВ РЕАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОЇ ЛІНІЇ «МОВЛЕННЯ ДИТИНИ» У 

ГРУПІ ДІТЕЙ МОЛОДШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 
Актуальність і затребуваність проблематики мовленнєвого розвитку 

визначаються реальними потребами вітчизняної дошкільної освіти та 
існуючими протиріччями: з одного боку, мовленнєвий розвиток має істотний 
потенціал в області загального розвитку молодших дошкільників, з іншого – 
цей потенціал не реалізований в силу неопрацьованості в педагогічній науці 
сучасних методів освіти і виховання дошкільників. 

Зміст, форми і методи реалізації освітньої лінії «Мовлення дитини» у 
групі дітей молодшого дошкільного віку в практиці ЗДО передбачають 
проведення з дітьми молодшого дошкільного віку комплексних, інтегрованих 
та спеціальних занять з розвитку мовлення. За словами І. Гречишкіної, на цих 
заняттях триває робота з удосконалювання звукової культури мовлення, 
граматичної правильності мовлення, поповнення словника, розвитку зв’язного 
мовлення, з виховання інтересу до художнього слова й накопиченню 
літературного багажу (Гречишкіна І.А., 2019, с. 67).  

Вихователі, які працюють з дітьми молодшого дошкільного віку 
стикаються з необхідністю досягнення оптимальної «щільності» заняття, на 
якому потрібно забезпечити максимальну організованість і дисциплінованість 
дітей, зберігши при цьому необхідну для їхнього віку атмосферу 
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безпосередності й емоційності. На думку українських лінгводидактів 
В. Бенери та Н. Маліновської, розв’язанню цих проблем сприяє чергування 
навчальних прийомів, хорових і індивідуальних відповідей дітей, 
використання різноманітних демонстраційних матеріалів, використання 
завдань, у процесі виконання завдань, у процесі яких діти можуть змінити 
позу, порухатися, а також спеціально організоване спілкування вихователя з 
дітьми безпосередньо після заняття (Гречишкіна І.А., 2019, с. 71). 

Нами проводилося експериментальне дослідження педагогічних умов 
реалізації освітньої лінії «Мовлення дитини» у групі дітей молодшого 
дошкільного віку. Учасниками дослідно-експериментальної роботи стали 45 
дітей молодшого дошкільного віку. Було визначено експериментальну групу з 
24 дітей, а також контрольну, до складу якої увійшла 21 дитина.  

Під час констатувального етапу розроблено діагностичну програму, 
спрямовану на виявлення рівнів мовленнєвого розвитку дітей молодшого 
дошкільного, а також проводилася діагностика контингенту дослідження та 
аналіз отриманих результатів. Зроблено кількісну та якісну характеристику 
рівнів мовленнєвого розвитку дітей молодшого дошкільного віку. Низький 
рівень мовленнєвого розвитку дітей молодшого дошкільного віку виявили 
37,5% вихованців ЕГ та 33,3% вихованців КГ. Середній рівень мовленнєвого 
розвитку дітей молодшого дошкільного віку продемонстрували 41,7% дітей 
ЕГ і 42,9% дітей КГ. На констатувальному етапі 20,8% дітей ЕГ та 23,8% дітей 
ЕГ виявили високий рівень мовленнєвого розвитку. 

Під час формувального етапу було дотримано низку педагогічних умов 
реалізації освітньої лінії «Мовлення дитини» у ЕГ: 

- створення предметно-розвивального мовленнєвого середовища; 
-формування мовленнєвої мотивації дитини; 
- забезпечення науково-методичного забезпечення педагогів і батьків; 
- забезпечення інтегрованого підходу в побудові занять; 
- створення матеріально-технічної бази.  
На контрольному етапі повторно проведено діагностику рівнів 

мовленнєвого розвитку дітей молодшого дошкільного віку. Діти виявили три 
рівні: високий (ЕГ – 45,8%, КГ – 28,6%), середній (ЕГ – 54,2%, КГ – 42,9%) і 
низький (ЕГ – 0%, КГ – 28,6%).  

За високим рівнем різниця між контрольним і констатувальним етапами 
становить у ЕГ 25%, в КГ динаміка щодо високого рівня складає 4,8%.  

Порівнюючи показники за середнім рівнем, ми виявили, що різниця між 
констатувальним і контрольним етапом у ЕГ складає 12,5%, а у КГ її немає. 
Різниця між етапами за низьким рівнем мовленнєвого розвитку становить -
35,7% у ЕГ, а у КГ -4,7%.  
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У ЕГ завдяки впровадженню обґрунтованих нами педагогічних умов, 
наприкінці дослідно-експериментальної роботи виявлено значні покращення 
у мовленнєвому розвитку дітей, які відвідують молодшу групу ЗДО, що 
дозволяє свідчити про їх ефективність та методичну цінність.  

Розробка та експериментальна перевірка педагогічних умов реалізації 
освітньої лінії «Мовлення дитини» у групі дітей молодшого дошкільного віку 
засвідчила, що згадані умови виявилися успішними, про що свідчать 
результати контрольного дослідження.  
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ФОРМУВАННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ КУЛЬТУРИ БАТЬКІВ У 
МАЛОКОМПЛЕКТНОМУ ЗАКЛАДІ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Потреба у високому рівні педагогічної культури батьків завжди була і є 
актуальною для суспільства. Адже саме сім’я є тим осередком, який забезпечує 
виховання дитини з перших миттєвостей її життя, і донедавна вона була чи не 
єдиним носієм виховної функції щодо дітей раннього і дошкільного віку. І 
сьогодні, коли виконання цієї функції на загальнодержавному рівні здійснюють 
заклади дошкільної освіти, сім’я залишається тим «каменярем», що закладає 
фундамент повноцінного фізичного та психічного розвитку дитини. Обидві ці 




